

爱心见证孝心,垂范感化儿孙,山东好人孔美荣——

用三十年芳华诠释最美家风

孔美荣是成武县南鲁集镇党庄村一名普通的农村妇女,三十年来,她一肩挑起三个家,照顾两个侄子长大成人。从风华正茂的好婶娘、好母亲,到满头银发的好婆婆、好奶奶,孔美荣用三十年芳华诠释了最美家风。2023年1月,孔美荣被评为山东好人。

在孔美荣家里,记者见到了这朴实幸福的一家人,婆媳和谐,儿孙绕膝,记者和她聊起了家常。

1991年,孔美荣刚结婚不久,大伯哥因病去世,年轻的嫂子改嫁他乡,留下了两个幼小的侄儿孤苦伶仃、无人照看。时隔一年后,婆婆也多病缠身的公公一病不起,落下半身瘫痪。

丈夫常年在外务工,公公一病不起,自己的孩子尚年幼,两个小侄子嗷嗷待哺,顶着巨大的生活压力,孔

美荣做出郑重承诺:“以后这个家我来扛,我会把两个侄子当成自己的孩子,把他们养大成人。”

一句承诺千斤重,孔美荣接过了照顾公公和两个侄子的重任,三家人变成一家人,婶娘成了娘亲。那些年,为了给公公治病,家里节俭到令人难以想象的程度,孔美荣养了一群鸡,攒起来的鸡蛋用来给老人和孩子补充营养,自己一个也舍不得吃,馒头就咸菜是孔美荣的一日三餐。繁重的农活再加上一家老小亟须照顾,一度让瘦弱的孔美荣不堪重负。有一年夏天,因为长期营养不良,孔美荣晕倒在棉花田里,朦胧中,孔美荣听到几个孩子撕心裂肺地哭着叫“娘——娘——”,醒来后的孔美荣看到几个满是泪花的小脸蛋儿,眼泪扑簌簌地淌下来,那一刻,孔美荣更坚定了把两个侄子抚养长大的信心和决心。在孔美荣

精心照料和引导下,孩子们渐渐长大,养成了互敬互爱、勤劳善良、乐观向上的良好品格。

由于常年过度操劳,孔美荣一直比较瘦弱,头发也过早地花白了。这些年,孔美荣和丈夫一起张罗着给两个侄子建新房,帮孩子们结婚成家。爱心见证孝心,垂范感化儿孙。看着不是亲娘胜似亲娘的婶娘,两个侄子激动地对孔美荣说:“您把我们养大,我们给您养老!”

现在,年过五旬的孔美荣该颐养天年了,但是她还是闲不住,又帮两个侄子照顾起孩子。小侄子媳妇娘家在外地,孔美荣就把她当闺女一样看待,婆媳俩是公认的“好媳妇”“好婆婆”。

日子渐渐好起来,闲暇时间,孔美荣开始参与村里的公益事业,加入镇里的身边好人理论宣讲志愿服务

队,她以身说法,向村民们传播中华传统美德;孔美荣还在自己家里建了新时代文明实践家庭站,每到周末和节假日,孔美荣就在家庭站里开设爱心托管班,为村里的孩子们提供“教育”和“托管”相结合的公益性托管服务,让孩子们有了好“趣”处。孤寡老人党玉天腿脚不方便,孔美荣和丈夫就常年义务照顾老人的生活起居。

一颗初心顶住了万般艰辛,一份大爱书写着中华美德。孔美荣是孩子们眼里的“好妈妈”,邻里心中的“热心肠”,她用实际行动影响着身边的每一个人,树起了光辉的榜样。

记者 王重庆



“我看,这狮子要得多精神。看着就浑身有劲!”“这段戏唱得不孬,有老味。”“这些节目都好看!希望这样的演出多办几次。”台下的群众你一言我一语,个个脸上洋溢着灿烂的笑容,满满的幸福感。

“我有30分,我要换一盒香皂。”“我有80分,我要一个水桶。”近日,在牡丹区吴店镇贾胡同村“积分超市”,村民手里拿着自己的积分卡,激动地盘算着兑换哪些物品。据悉,该村每月根据农户创城工作、敬老爱幼等情况进行打分并获得相应的兑换积分,充分调动群众主动参与乡村建设的积极性和主动性。

记者 李若生 摄

鲁西新区陈集镇:消夏文艺演出精彩纷呈

本报讯(通讯员 范肇波) 8月8日晚,夜幕降临,前来消夏的群众从四面八方向文化广场汇集。偌大的广场到处围满了人,好不热闹。

当晚,菏泽鲁西新区陈集镇新时代文明实践所组织的“黄河大集——消夏文艺演出”活动拉开了帷幕。20时整,消夏文艺演出正式开始。陈集镇天翊武术馆舞狮队率先登场,时而匍匐,时而翻腾,引来群众阵阵叫好声。接着武术队开始表演,精湛的表演充分展现了陈集人团结向上的良好精神风貌。随后,由文化站组织的广场舞上台,良好的舞台效果吸引观众拍照连连。文艺爱好者们陆续上场,10余个节目精彩纷呈,为600余名消夏群众奉上了一场艺术大餐。

“你看,这狮子要得多精神。看着就浑身有劲!”“这段戏唱得不孬,有老味。”“这些节目都好看!希望这样的演出多办几次。”台下的群众你一言我一语,个个脸上洋溢着灿烂的笑容,满满的幸福感。

宋喜坊 菏泽秋季惠民消费文化展火爆招商

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市城市管理局

主办单位:菏泽报业传媒有限公司

冠名单位:东明城投森工家具有限公司

协办单位:捷途汽车菏泽誉通体验中心

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及微信、微博、山河新闻APP、

中国菏泽网、今日头条、抖音、视频号、直播等全媒体平台

展会日期:2023年8月18日—20日 每日8:00—22:00

展会地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)

这些老百姓喜爱的品牌都来啦!

上汽奥迪、红旗、WEY牌、长城哈弗、长城皮卡、上海大众、斯柯达、北京现代、比亚迪新能源、荣威、长安欧尚、奇瑞冰淇淋、捷途、领跑、领克、吉利汽车、长安汽车、五菱宝骏、北汽制造、凯翼汽车、东风风光、思皓新能源、上汽大通。

欢迎更多的车辆品牌参与!

往届惠民展资料图片

参展范围:

- 1、汽车、电车、电动两轮车等;
- 2、食品、红木家具、图书、工艺品等。

报名咨询电话:18905308202 15965665219

于运河:一片丹心铸师魂

教育学生、钻研教材、批阅作业、听课评析、网课学习……33年来,于运河热爱语文教育,把青春和热情献给了教育事业。今年他被市委宣传部、市教育局评为最美教师。

于运河在巨野县田庄镇燎原小学任教时,农村广阔的天地为他提供了丰富的教学资源。看到学校院墙外的油菜花盛开,引得蝴蝶翻飞,蜜蜂簇拥,他便把课堂搬到田间,教给学生观察事物的方法。但是,他发现学生在写观察日记时,语言极其贫乏。为了让学生获得大量读物,他从家里带

记者 王燕

申文博:立德树人 桃李芬芳

申文博现任郓城一中高中语文教师,17年来,她恪尽职守,以无私奉献实现人生价值,以砥砺奋进绽放生命光彩。曾在省中小学青年教师教学竞赛中荣获一等奖,被授予市十大技术标兵、市教学能手等称号。今年,被市委宣传部、市教育局评为菏泽市最美教师。

距离高考不到三个月时,当得知高三语文教师突然短缺,她毅然提前结束产假,投入到紧张的高三教学中。疫情期间,收到封校通知时,年幼的孩子抱着她不让走,申文博一遍遍安慰:“妈妈教的哥哥姐姐们就要考大学了,他们比你更需要妈妈的陪伴。”她先后几次拖着行李箱住进学生宿舍,陪在学生身边。

在教学工作中,申文博始终爱岗敬业,严谨治

学。凌晨五点多起床,奔波十公里,陪学生上晨读;中午,她坚守在学校,和学生一起吃饭、休息;课间,她会喊几个学生促膝谈心,嘘寒问暖;寒冬,她从家捎来羽绒服,塞给衣着单薄的学生;她还自费为学生买来书橱、书籍,在班级建起“读书园地”,用缕缕书香引领学生向善向美。

学生们不仅在考试中取得骄人成绩,也提升了语文综合素养,先后多次荣获市级辩论赛、诗歌朗诵大赛、国学大赛等多个赛事的奖项。申文博也荣获海峡两岸辩论赛、世界华人学生作文大赛、全国中学生创新作文大赛、圣陶杯等多项赛事的优秀指导教师。

记者 付凤臣

中共菏泽市委教育工委
菏泽市教育局主办

社址:菏泽市永昌路289号夏威夷大厦 邮编:274000 邮发代号23—185 广告许可证:372900400001 通联部:5969536 广告部:5969516 发行部:5969517 定价每月36.00元 零售每份1.50元 投稿地址:zhhzrb@163.com 本社印刷厂印刷